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Reunião do dia: 29 de agosto de 2006  1 
Horário: das 14:00 às 18:00 horas. 2 
Local: Sala da Escola de Saúde - ESPP 3 
DESENVOLVIMENTO DA REUNIÃO: ATA DA COMISSÃO DE ORÇAMENTO 4 
O vice-coordenador Sr. Amaury Cesar Alexandrino, na ausência do coordenador Dr. Francisco, declarou 5 
aberta a reunião da comissão às 14h10min, pediu ao Sr. Raimundo Machado que assumisse a coordenação 6 
para que pudesse fazer a relatoría, pois não poderia fazer as duas funções ao mesmo tempo. Dando 7 
prosseguimento a Sra. Cleuse Barleta (Saúde Mental) procedeu à leitura da ata da reunião do dia 8 
24/07/2006, terminada a leitura foi colocada para apreciação, após consideração de pequenos erros de 9 
digitação, foi aprovada por todos os presentes. O Sr. Machado explicou que em relação ao assunto do SIOPS 10 
da reunião anterior, que não foi solicitado dados, por isso somente foi enviado a ata da reunião do SIOPS. A 11 
Sra. Djanira da Costa Antônio explicou que os dados do SIOPS não estão sendo transmitidos por alguns 12 
municípios desde 2002, inclusive do estado também estão atrasados porque o estado atualiza 13 
semestralmente. Dr. Ruy Pedruzzi solicitou para a Sra. Djanira falar sobre os dados e o que é o SIOPS. Esta 14 
explicou que é um sistema de informação atualizada de dados em saúde, e que alguns municípios estão com 15 
dificuldade de organizar os dados e atualizar o sistema corretamente, que até o Estado está sem certidão 16 
negativa do Tribunal de Contas, que o Ministério da Saúde deu prazo aos municípios até 31/12/2006 através 17 
de instrução normativa, para que os municípios que não estiverem em dia com todas as suas obrigações não 18 
mais receberão recursos do M.S. em 2007 e que 74% dos municípios estão inadimplentes com as 19 
informações em saúde, disse também que qualquer pessoa que desejar as informações sobre o SIOPS basta 20 
entrar no site da Secretaria de Saúde que as informações são públicas. Também informou que está sendo 21 
organizada uma oficina para explicar o SIOPS. Com relação ao Relatório de Gestão o Sr. Renato coloca que 22 
vários técnicos estão presente na reunião de hoje para sanar as dúvidas anotadas pelos membros da 23 
comissão e lido e discutido somente onde houver dúvida, conforme decidido da reunião anterior. O Sr. 24 
Amaury disse que apesar da decisão da reunião anterior ter deliberado para que este procedimento fosse 25 
adotado, isso se torna impraticável, pois em cada reunião os membros são diferentes e muitas vezes a 26 
pessoa que tem a dúvida não está presente. Também coloca sua preocupação com o excesso de 27 
documentos que esta comissão precisa analisar, pois todos os relatórios e assuntos são muito extensos e 28 
que esta comissão está se tornando uma super-comissão, uma vez que o plenário do CES espera sempre um 29 
parecer conclusivo e minucioso, não sendo possível esta comissão analisar com perfeição a todos os 30 
assuntos do Relatório de Gestão, assim sugeriu que cada comissão do CES analise separadamente os 31 
assuntos do relatório a ela pertinente, por exemplo: Saúde Mental seria analisado pela Comissão de Saúde 32 
Mental; Saúde do Trabalhador pela CIST; Saúde da Mulher pela Comissão Estadual de Saúde da Mulher e 33 
assim por diante. Dr. Ruy coloca que os coordenadores de cada comissão do CES estejam presentes nesta 34 
comissão para auxiliar os trabalhos desta comissão, para que se tenham pessoas ligadas a cada um dos 35 
assuntos discutidos, já que estamos analisando dados que devem ser avaliados por outras comissões e que 36 
será necessário criar subcomissões dentro da comissão de orçamento. Sr. Amaury também coloca a respeito 37 
da duplicidade de trabalho, pois a comissão analisa todos os relatórios aqui, mas como não somos 38 
conhecedores de todos os assuntos, quando chega ao plenário é discutido e levantam-se dúvidas 39 
novamente, tornando os trabalhos morosos e ineficientes. Sr. Rainati propôs que os membros da comissão 40 
sejam excluídos por falta. Não sendo possível esta exclusão por falta de um regulamento que discipline os 41 
atos da comissão.  O Sr. Machado propôs que as pessoas sejam ao menos notificadas pelas faltas e que seja 42 
elaborado um regulamento para a comissão. Sendo aprovados por todos que seja encaminhado à mesa 43 
diretora dos membros faltantes da comissão para que esta notifique as entidades a que pertence. Dr. 44 
Francisco propôs a criação de uma comissão para elaborar o regulamento para comissão, sendo aprovado e 45 
escolhido inicialmente os Srs. Machado, Dr. Ruy e a Sra. Elaine para integrar a comissão, estando aberta 46 
para participação de outros interessados. A Sra. Elaine propôs reorganizar o tempo para poder discutir a 47 
LOA hoje. O Sr. Renato diz que não haverá tempo hoje. A Sra. Elaine reafirma a extrema necessidade de 48 
discutir a LOA hoje, pois existe prazo para enviar a Assembléia Legislativa. Dr. Ruy coloca a necessidade 49 
urgente de a comissão ter assessorias, contábil, jurídica e orçamentária. Sr. Rainati diz que não é possível, 50 
pois não haveria forma de contratação, uma vez que o CES não tem orçamento próprio e não teria como 51 
pagar por estas assessorias. Retomando a análise do relatório do 1º e 2º trimestre de 2006, Sra. Elaine 52 
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coloca que a comissão levante as dúvidas com destaque e que sejam enviadas aos conselheiros as atas da 53 
reunião da comissão, sendo informada que já está sendo enviada a todos os conselheiros junto com a 54 
convocação das reuniões ordinárias. Ficando também decidido que serão apresentadas na plenária de 55 
amanhã, que as comissões deverão apresentar as dúvidas pertinentes ao seu tema para a comissão de 56 
orçamento. A Sra. Elaine iniciou a apresentação de suas dúvidas pela Pag. Nº. 108 do consolidado da 57 
execução orçamentária, que houve falha no envio dos relatórios a comissão com um relatório muito 58 
reduzido. O Sr. Amaury explicou que realmente nos documentos enviados a comissão foi apresentada 59 
apenas uma página da execução orçamentária, mas que na convocação dos conselheiros foi anexado os 60 
relatórios mais detalhados, repassando sua cópia para verificação. Continuando a Sra. Elaine destaca que o 61 
SINDSAUDE necessita de maiores informações do teto da epidemiologia que não está de forma clara. Com 62 
relação à Pag. Nº. 96 - RECURSOS HUMANOS - pede a inclusão das vagas para concurso público com 63 
melhor detalhamento. Na Pag. Nº. 97 - MESA DE NEGOCIAÇÃO - consta no relatório e não foi realizado. Na 64 
Pag. Nº. 98 contratações por processo seletivo simplificado, necessitam maiores informações por cargo e 65 
prazo de vigência visando concursos públicos. Saúde do Trabalhador, Pag. Nº. 22 são 12 objetivos em 66 
branco sem nada realizado nos dois trimestres. Pag. Nº. 21 pede revisão da meta que foi transferida para 67 
2007, sendo que é possível realizar este ano. A Sra. Elaine também pede explicações a respeito dos recursos 68 
aplicados no hospital de reabilitação. O Sr. Renato coloca que as dúvidas sejam encaminhadas por escrito 69 
para que sejam respondidas pelos técnicos. Ficando estabelecido que o prazo para encaminhar as dúvidas 70 
seja até o dia 12/09/2006, próxima reunião da mesa diretora. Ficando também decidido que os itens que 71 
possuem comissão específica, esta deverá se manifestar a respeito do assunto. Sra. Elaine pergunta se a 72 
LOA vai estar na pauta de amanhã. Dr. Francisco diz que segundo lhe informaram que a LOA está ainda em 73 
elaboração nas secretarias, que nem todas as secretarias enviaram os dados para fechamento da Lei, 74 
informou que o Ministério Público perguntou se o CES já tinha recebido a LOA e que simplesmente 75 
respondeu que não. Que também foi questionado a respeito da LDO pelo M.P. do encaminhamento dentro 76 
do prazo, e que também foi respondido que não. Quanto ao prazo da LOA, Dr. Francisco disse que já 77 
solicitou a Diretoria Geral da SESA o encaminhamento o mais rápido possível, e assim que chegar convocará 78 
se necessário uma reunião extraordinária para ser analisada, que não pode chegar às secretarias e exigir o 79 
encaminhamento, se encaminharem e não haver tempo hábil para análise, será informado aos órgãos 80 
competentes e não poderá haver responsabilização ao CES pela impossibilidade de efetuar uma análise 81 
dentro do prazo estabelecido pela Lei. A Sra. Elaine coloca que não haveria tempo para mais nada, pois em 82 
uma reunião extraordinária não seria possível analisar e propor alterações, já que o prazo para apresentar 83 
na Assembléia é 30/09/2006. O Sr. Machado se retira e passa a coordenação para o Dr. Francisco. Este 84 
apresentou a documentação do Ministério Público solicitando informações a respeito das terceirizações no 85 
Paraná. A Sra. Elaine explicou a respeito deste assunto, uma vez que foi o SINDSAÚDE que fez as 86 
denuncias. Ficando decidido que será encaminhado ofício a SESA solicitando informações dos hospitais 87 
públicos que foram terceirizados e se estão recebendo verbas públicas. O Sr. Renato coloca a necessidade 88 
urgente da aprovação de 14 pré-projetos no CES, que aguardam liberação pelo Ministério da Saúde. Dr. 89 
Francisco diz que não há tempo hábil para análise e que este assunto é da Comissão de Acesso ao SUS, 90 
sugerindo que sejam apresentados amanhã ao plenário do CES para discussão e possível aprovação devido 91 
à urgência do encaminhamento. Não havendo mais tempo para continuar a reunião, os trabalhos foram 92 
encerrados as 18h00min. Eu, Amaury César Alexandrino relatei a presente ata. Curitiba-PR, 29 de agosto de 93 
2006.  94 
 95 


